История и современность 

Браславского ОДО МВД Республики Беларусь

 
В декабре 1984 года было образовано  отделение вневедомственной охраны при Браславском РОВД Витебского облисполкома. 

              В 1991 году отделение вневедомственной охраны реорганизовано в Браславское районное отделение Объединения “Охрана” при МВД Республики Беларусь. Возглавил отделение подполковник милиции Парфянович Михаил Антонович.

              С 1992 года по 1995 год Браславское районное отделение Объединения “Охрана” при МВД Республики Беларусь возглавил капитан милиции Дехтяронок Петр Иванович. В феврале 2004 года Браславское районное отделение Объединения “Охрана при МВД Республики Беларусь реорганизовано в Браславское отделение Департамента охраны  МВД Республики Беларусь. 

               С  1996 года по 2005 год возглавлял отделение  майор милиции Шакель Александр Степанович.     

              С марта 2005 года по декабрь 2011 года Браславское отделение Департамента охраны МВД Республики Беларусь возглавлял подполковник милиции Бейнар Евгений Альбертович.  

С декабря 2011 года по июль 2013 года Браславское отделение Департамента охраны МВД Республики Беларусь возглавлял майор милиции Колковский Виктор Иванович.
              В подразделении все рабочие места оснащены современными компьютерами, что позволяет плодотворно работать.

               На современном этапе Браславское отделение Департамента охраны МВД Республики Беларусь является высокомобильным,  оснащенным самыми современными техническими средствами охраны подразделением, готовым оказать все виды услуг по защите граждан, имущества всех форм собственности от противоправных посягательств. Такой уровень готовности подразделения достигнут благодаря сильной материально-технической базе и достаточно высокой  оперативно-служебной подготовке сотрудников.

           Охрана объектов всех форм собственности по договорам – главная задача подразделения. С этой целью в подразделении внедрена автоматизированная система охранной сигнализации «Алеся» и радиосистема передачи извещений «Новатех-РДО», которые имеют достаточный запас емкости и позволяют наладить централизованное наблюдение за всеми охраняемыми объектами и личным имуществом граждан без каких-либо ограничений. 

             Кроме охранно-пожарной сигнализации широкое применение получили средства тревожной сигнализации, при срабатывании которых вооруженный наряд милиции в считанные минуты готов придти на помощь. Контроль за работой технических средств охраны осуществляют в круглосуточном режиме дежурные пульта управления.
