Услуги по газификации одноквартирного жилого дома природным газом (при наличии существующих уличных распределительных газопроводов) с оказанием гражданину комплексной услуги производятся на основании решения местного исполнительного и распорядительного органа о газификации одноквартирного жилого дома, для чего гражданин обращается в местный исполнительный и распорядительный орган с заявлением о газификации жилого дома, который в свою очередь направляет в газоснабжающую организацию указанное заявление с приложением к нему необходимых документов и сведений для газификации жилого дома. Согласно предоставленным документам производится выдача технических условий на проектирование, заключаются договора на изготовление проектно-сметной документации и выполнение строительно-монтажных работ, подключается смонтированная система газопотребления к существующему распределительному газопроводу и производится пуск газа в систему.
При оказании комплексной услуги по газификации одноквартирных жилых домов ПУ «Браславгаз» выступает заказчиком по проектированию и строительству системы газоснабжения.
Оказание данной услуги регламентировано п.10.3 Перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26.04.2010 N200, и Инструкцией о порядке взаимодействия организаций, входящих в состав ГПО «Белтопгаз», осуществляющих оказание гражданину комплексной услуги по газификации одноквартирного жилого дома, с местными исполнительными и распорядительными органами, утвержденной Постановлением Минэнерго Республики Беларусь от 22.03.2007 №10.

Получить интересующую информацию по данному вопросу можно ПУ «Браславгаз» телефон (02153)31651, контактное лицо Мацук Евгений Васильевич – ведущий инженер службы заказчика.
