

Уважаемые жители г. Браслава и Браславского  района!

Государственное учреждение Браславский районный центр гигиены и эпидемиологии (далее – ГУ Браславский райЦГЭ) информирует  о необходимости содержания в чистоте городских улиц, придомовых территорий и территорий административных зданий.
Наступила весна, а вместе с ней пришла пора приступить к уборке. Давайте же все вместе заботливо, по-хозяйски приведем в порядок каждый двор, каждую улицу, на деле покажем свое уважение и любовь к родным местам! 
Важно помнить, что, согласно Положению о порядке  определения размеров (пределов)территорий  земель общего пользования  населенных пунктов для выполнения  работ  по поддержанию их надлежащего состояния утвержденного  постановлением  Совета Министров  Республики Беларусь 22 июля 2020 № 430 определено, что размеры (пределов) территорий  по поддержанию надлежащего санитарного состояния устанавливаются от границы предоставленного гражданину (находящегося у него) земельного участка до  границы проезжей части улицы, дороги), по остальным сторонам земельного участка – не более 10 метров или половина расстояния разрыва до соседнего земельного участка, но не более 10 метров.  
Размеры (пределы) при привлечении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан для выполнения работ по поддержанию надлежащего санитарного состояния для земельных участков, предоставленных для обслуживания индивидуальных гаражей, расположенных на дворовых территориях, а также земельных участков, предоставленных для строительства и (или) эксплуатации гаражей, автомобильных стоянок для хранения транспортных средств, определяются не более 5 метров по периметру земельного участка.  
 	По юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям размер участка, который необходимо поддерживать в должном санитарном состоянии, будет определен решением Браславского районного исполнительного комитета.
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