
Информация о типичных нарушениях, установленных финансовым отделом Браславского районного исполнительного комитета
 при проведении проверок в 2021 году

Проверками, проведенными финансовым отделом Браславского районного исполнительного комитета в 2021 году, установлено, что использование средств бюджета с нарушением бюджетного законодательства допущено по причине:
[bookmark: _GoBack]нарушений при расчете отпускных. В нарушение пунктов 26, 27 Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.200 № 47, при расчете отпускных, выплачиваемых государственным служащим, после введения новых условий оплаты труда, коэффициент осовременивания заработной платы рассчитывался путем деления должностного оклада, установленного в месяце, в котором осуществлялись выплаты на основе среднего заработка, на должностные оклады, действующие в месяцах, принятых для исчисления среднего заработка, а не пропорционально росту базового оклада, в результате чего допущена переплата отпускных;
незаконного использования бюджетных средств на оплату транспортных расходов, в связи с использованием председателем сельского исполнительного комитета (далее – сельисполком) (согласно сведениям из путевых листов) служебного автомобиль в период его нахождения в командировках. Нарушены подпункты 2.1-1, 2.2 пункта 2 статьи 82 Бюджетного кодекса Республики Беларусь.
Проверками также установлено, что в нарушение условий заключенных договоров аренды (безвозмездного пользования) нежилого помещения арендодателями (ссудодателями) не начислялись пеня и проценты за пользование денежными средствами за несвоевременное перечисление арендаторами (ссудополучателями) арендной платы, возмещение коммунальных и других услуг.
Проверками выявлены случаи нарушения установленных законодательством сроков (не позднее трех рабочих дней после их получения и в последний рабочий день месяца) перечисления в бюджет сельского Совета денежных средств по  возмещению расходов сельисполкома, поступивших сельисполкому на счет, предусмотренный для перечисления арендаторами (ссудополучателями) указанных средств. Данные сроки в 2021 году установлены пунктом 5 Инструкции .
Проверкой вопроса соблюдения законодательства по проведению инвентаризаций выявлено, что в нарушение пункта 13 Инструкции по инвентаризации активов и обязательств и признании утратившим силу нормативного правового акта Министерства финансов Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30.11.2007 № 180, в качестве председателя рабочей инвентаризационной комиссии назначалось материально ответственное лицо, а также назначался один и тот же работник два раза подряд в качестве председателя рабочей инвентаризационной комиссии у одних и тех же материально ответственных лиц. Материально ответственные лица включались в состав инвентаризационной комиссии для проверки находящихся у них в подотчете товарно-материальных ценностей.
