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ПРОТОКОЛ
общественного обсуждения в форме информирования физических и юридических лиц и анализа общественного мнения по архитектурно-планировочной концепции объекта: «Строительство объекта придорожного сервиса в д. Урбаны Межанского сельсовета Браславского района Витебской области»

16 февраля 2021 г.	г. Браслав

Общественное обсуждение проводилось  с 20 января 2021 года по 13 февраля 2021 года.
Информация о проведении общественного обсуждения публиковалась:
в городской газете «Браслаўская звязда» от 09.01.2021 г. № 2
на официальном сайте Браславского районного исполнительного комитета (www.braslav.vitebsk-region.gov.by) в разделе: «Общественные  обсуждения» (09.01.2021 г.).
Экспозиция (выставка) проекта проводилась с участием отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Браславского районного исполнительного комитета с 20 января 2021 года по 3 февраля 2021 года по адресу: город Браслав, улица Советская, дом 119, кабинет 33.  Экспозиционные  материалы включали: графическую часть, пояснительную записку.
Презентация проекта проводилась 26 января 2021 года в 15.00 с участием отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Браславского районного исполнительного комитета по адресу: город Браслав, улица Советская, дом 119, кабинет 33.
В установленные законодательством сроки предложения от общественности о времени и месте проведения собрания по обсуждению проекта не поступали.
В ходе проведения общественного обсуждения архитектурно- планировочной концепции замечаний и предложений не поступало.
Выводы и предложения по результатам проведения общественного обсуждения:
Общественное обсуждение в форме информирования физических и юридических лиц и анализа общественного мнения по объекту: «Строительство объекта придорожного сервиса в д. Урбаны Межанского сельсовета Браславского района Витебской области» считать состоявшимся.
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