Осторожно, угарный газ!
      Уважаемые граждане! С понижением температуры наружного воздуха и в зимнее время будьте особенно внимательны при пользовании газовыми отопительными приборами и проточными водонагревателями. 

Особую опасность представляют продукты сгорания т. е. угарный газ СО, который может привести к отравлению. Для человека смертельная доза  угарного газа в воздухе составляет 1%. Для исключения подобных инцидентов особое внимание следует уделять наличию тяги в дымоотводящих и вентиляционных каналах.  Проверяйте исправность дымовых и вентиляционных  каналов, как перед началом отопительного сезона, так и систематически на всем его протяжении! По проверке вентиляционных, дымовых  каналов и выдаче актов их проверки можно обращаться в Браславский РОЧС по тел.62201.                                                         

        Строго запрещается пользоваться  газовыми приборами при неисправной автоматике безопасности и отсутствии тяги в дымовых и вентиляционных каналах!

Не используйте газовые плиты для обогрева помещения!

Не устраняйте самостоятельно неисправности газовых приборов, запрещается применять открытый огонь при ощущении запаха газа!

 Будьте осторожны и внимательны при пользовании газом и помните, что из-за Вашего небрежного отношения к установленным правилам могут пострадать близкие Вам люди.

  Для обеспечения Вашей  безопасности и безопасности Ваших родных ПУ «Браславгаз» рекомендует приобрести извещатель газа СО автономный. Помните! Ваша жизнь в Ваших руках.

      По вопросу приобретения  извещателя газа СО автономного обращаться в ПУ «Браславгаз» по тел.31349

