Угарный газ (СО), образуется при неполном сгорании веществ содержащих углерод, в том числе бытового газа. Не имеет ни цвета, ни запаха. Он способен проникать через перегородки, стены, слои почвы.
Угарный газ - яд быстрого общетоксического действия, при его концентрации в воздухе 1,28 % и более смерть наступает менее чем за 3 минуты. При концентрации угарного газа в атмосфере 0,02-0,03% и времени воздействия на организм 4-6 часов, будут проявляться следующие симптомы: головная боль, головокружение, тошнота, нарушение координации движений. А при концентрации 0,1-0,2% и продолжительности воздействия 1-2 часа, наступает кома, остановка дыхания и возможен летальный исход.
 Обнаружить угарный газ самостоятельно невозможно!
Только при помощи газоанализатора (датчика угарного газа).
Министерство энергетики совместно с МЧС Республики Беларусь в рамках мероприятий по обеспечению безопасной эксплуатации газового оборудования    рекомендует установку датчиков (сигнализаторов по обнаружению угарного газа) чтобы быть уверенными в отсутствии угарного газа в доме.
ПУ «Браславгаз» рекомендует устанавливать  сигнализаторы по обнаружению угарного газа в домах и квартирах, где используются газовые котлы в качестве отопительного оборудования, бытовой датчик-сигнализатор, своевременно обнаружит опасную для здоровья концентрацию угарного газа и предупредит об опасности.
Установив бытовой датчик угарного газа у себя дома, Вы не только оберегаете свой дом и своих близких, но и вовремя сможете узнать о неприятностях у соседей и придти им на помощь.
