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В 2016 году 49-й раз прошел Международный праздник традиционной культуры «Браславские зарницы». В празднике приняли участие коллективы из шести стран: Польши, Латвии, Литвы, России, Венесуэлы и Беларуси. Открывал «Браславские зарницы» сводный хор Витебщины, народный театр Районного центра культуры города Браслава с театрализованной зарисовкой «Память застывшая в веках». Продолжили торжественное открытие праздника – визитки стран-участниц.

Второй день начался с обряда «Встреча гостей». На городской площади произошло театрализованное представление «Культурными шагами по родной земле», в котором приняли участие: сводный хор Браславщины, которому впервые аккомпанировал сводный оркестр Браславского района, духовой оркестр Государственного учреждения образования «Новополоцкий музыкальный колледж» и ансамбль Барабанщиц «Браво» Районного центра культуры города Браслав. Продолжился праздник торжественным шествием официальной делегации и 15 творческих коллективов. Шествие двинулось в лесопарк «Лесничёвка», где всех ждал гала-концерт, который впервые открыли народный ансамбль народной песни «Видзовчанка» Видзовского горпоселкового Дома культуры и народный ансамбль песни «На панадворку» Районного центра культуры совместной песней «Беларусь». После гала-концерта для браславчан и гостей города выступил белорусский популярный исполнитель Саша Немо.

Четвертый год подряд в рамках праздника прошел смотр подворий сельских исполнительных комитетов «Браславский фольварк», который в очередной раз гостеприимно пригласил посетить его и посмотреть, чем богата Браславщина.

«Браславский бульбаслав», «Счастье браславского рыбака», «На браславские колбасы все падок» - так назвали себя три подворья, каждое из которых объединились по три сельсовета. Они искренне приглашали к себе угоститься отличительными местными блюдами, сладостями и деликатесами, рецепты которых собирались по старожилов. Удивляли как могли. И это удалось!

Самые лучшие любительские объединения Браславского района познакомили браславчан и гостей с местными традициями, национальной кухней, играми и песнями.

Только блюд из картофеля было более 20! Традиционные драники, клецки, колдуны, печенье, пироги, пирожки ... Всего даже не перечислишь, присутствующие только диву давались обилию блюд во время дегустации на «Браславском бульбаславе».

Ароматы копченой, жареной, вареной рыбы доносились с подворья «Счастье Браславского рыбака». Не удивительно, что импровизированную домик рыбака не обходил никто.

Так же невозможно было не зайти и на подворье «Браславские колбасы», на котором презентовали мясные лакомства: рулеты, колбасы различных видов, котлеты, мясо и сало копченое.

Местные творческие коллективы развлекали всех танцами, песнями, частушками, играми. Кроме этого, каждое подворье было оригинально оформлено, конечно, в контексте заявленной темы.

Словом, «Браславский фольварк» и на этот раз стал украшением праздника, так как его организаторы сделали все, чтобы презентовать Браславщину с лучшей стороны.
Турнир бытовых белорусских танцев в рамках Международного праздника традиционной культуры «Браславские зарницы» в этом году собрал более 80 участников из Лепеля, Шумилино, Городка, Лиозно, Сенно, Чашники, Миор, Глубокого, Дубровно, Постав, Ушачей, Полоцка, Витебска и, конечно, Браслава.

Турнир танцевальных пар начался с общего танца. Все танцоры пустились в пляс под звуки хорошо известной и любимой белорусского польки. Это было красивое и феерическое зрелище! Разнообразные региональные костюмы, разновозрастные пары, множество вариантов исполнения танца - с первых минут мероприятия стало понятно, что турнир будет интересным.

В течение нескольких часов пары каждым своим движением, поворотом, воротился и даже улыбкой доказывали, что они лучшие. Однако победителем стала и получила Гран турнира в номинации «Отличительный местный танец» пара из Лиозно.

Хорошо выступили на турнире и наши земляки. Обе браславские пары вышли в финал. Одна пара стала третьей в своей возрастной группе.

Турнир бытовых танцев стал яркой и красивой страницей в общем летописи "Браславских зарниц". Благодаря ему, мы расширяем свои знания о танцевальной культуре наших предков, знакомимся с самобытными и отличительными танцами. 
Вот уже который год Международный праздник традиционной культуры «Браславские зарницы» открывает именно одно из самых интересных, музыкальных и неповторимых по колориту мероприятий - областной смотр-конкурс вокально-хоровых коллективов «Браславская хоровая ассамблея».

Кажется, только недавно это мероприятие впервые собрала лучшие коллективы из разных уголков Беларуси. Однако в этом году хоровая ассамблея уже отметила свой пятилетний юбилей. За это время она нашла своих любителей среди зрителей, стало известно далеко за пределами района.

Уже первые звуки музыки уведомили о том, что в ближайшие несколько часов присутствующих ждет хорошая музыка в исполнении прекрасных голосов. И традиционно открыла конкурс песня-гимн родному краю «Беларусь – имя святое» в исполнении сводного хора Витебской области под руководством дирижера Юрия Козлова.

Хоровая ассамблея – это неповторимое по колориту мероприятие, так как на него собираются представители различных местностей со своей отличительной культурой. Пятый смотр-конкурс объединил 19 творческих коллективов, а это лучшие голоса из Новополоцка, Витебска, Новолукомля, Борисова, Лепельского, Поставского, Городокского, Докшицкого, Шарковщинского, Витебского, Бешенковичского, Верхнедвинского, Дубровенского, Сенненского, Шумилинского, Оршанского районов. Показать свои таланты, отличное исполнительское мастерство и достойно представить наш район смогли сразу три коллектива: народный хор ветеранов труда, народный ансамбль песни «На панадворку» Районного центра культуры и народный ансамбль белорусской песни «Сябрына» Ахремовского ЦНК.
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