Профилактика краж из дачных домовладений

Бытует мнение, что с наступлением зимнего периода и окончанием сбора урожая дачный сезон заканчивается. Однако сотрудники правоохранительных органов имеют на этот счет свое мнение- зима на дачах традиционно считается началом «криминального сезона». Такое значительное количество краж вызвано тем, что в осенне-зимний период, в связи с окончанием сельскохозяйственных работ, большинство граждан преимущественно находятся в городах и свои дачные домовладения посещают лишь периодически, а в ряде случаев не приезжают на дачи вообще до наступления весны.
Преступников, промышляющих на дачах, условно можно разделить на три категории: это местные жители, обычно злоупотребляющие спиртным, которые летом нанимаются на подсобную работу, а зимой совершают кражи. Ко второй категории относятся воры, «работающие» по движению дизель-поездов и совершающие преступления в различных районах. К третьей причисляют «профессионалов», обычно преступную группу, которая заранее готовится к совершению кражи.
С наступлением зимнего периода настоящим бедствием становятся проникновения на дачные участки лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, ведущих асоциальный образ жизни, без определенного места жительства. Зачастую вскрываются сараи, домики, откуда похищаются электроприборы, строительный инструмент и хозинвентарь, изделия из черных и цветных металлов, его лом и отходы (посуда, различные емкости, алюминиевые обрамления, провода, канализационные люки и т.д.), так как данный вид наживы приобретает массовый характер. 
Поэтому милиция советует не расслабляться, собрав урожай-пора засучить рукава и оборудовать свою загородную резиденцию решеткой и надежной дверью и выполнить предлагаемые профилактические меры:
- произвести демонтаж сборных парников и теплиц, спрятать изделия из металла;
- не оставлять на территории дачных участков сельхозинвентарь и строительные материалы;
- не хранить на дачных домах и подсобных помещениях электротехнику и инструмент;
- объединиться с соседями, наймите сторожа из числа местных жителей или установите охранную сигнализацию;
- не ленитесь проведать зимой свою собственность, создать эффект присутствия хозяев, протоптать дорожки и т.д.
Убедительная просьба ко всем жителям и гостям Браславского района района, если Вам стало что-либо известно о совершаемых преступлениях, о подозрительных лицах, находящихся на территории дачных и садоводческих товариществ, просим сразу сообщать об этом факте в Браславский РОВД по тел. городской 35-1-55, 599-22-02 МТС, 3170002 Vel. или по тел. 102.
