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Специалисты самоуправлений трех государств делились идеями о сотрудничестве
Для знакомства с работой самоуправлений близлежащих государств, а также  получения дополнительного опыта, впечатлений и новых идей для реализаций общих проектов, успешно реализована программа стажировки проекта «ТРЕТИЙ ШАГ» (LLB-1-083)  в рамках трансграничной программы сотрудничества Латвии – Литвы – Белоруссии, финансируемой Европейским союзом.

С целью планирования совместного будущего и социального и экономического развития, представители самоуправлений приграничных территорий Латвии, Литвы и Белоруссии приняли участие в программе стажировки, познакомились с работой самоуправлений стран-соседей, чтобы усовершенствовать двухстороннюю и трехстороннюю разработку проектов, а также увеличить объем и улучшить качество общих мероприятий. Участники программ стажировки встретились со специалистами, посетили социальные  учреждения и учреждения здравоохранения, объекты культурного наследия во многих самоуправлениях Белоруссии, Латвии и Литвы.

Представители самоуправления каждого государства поделились опытом, знакомя с наиболее успешными проектами, а также рассказывая о проблемах и их решениях. Размышлениями о стажировке в городах Республики Белоруссии – Браславе, Поставы, Глубоком и Новополоцке, которая прошла с 21 по 24 января 2014 года, поделилась руководитель по проектам самоуправления Лудзенского края Илона Римша: «Посетив  центральные учреждения культуры, образования, спорта, медицины и социального ухода, мы ознакомились с моментами сотрудничества данных учреждений с другими предприятиями района – как государственными, так и частными, в результате чего образовательному, культурному или какому либо другому учреждению удается привлечь дополнительные средства, помимо выделенных государством, что нехарактерно для Латвии – в связи с чем удивило и заинтересовало. Например, средняя школа №1 в Глубоком, с помощью местного мясоперерабатывающего комбината, летом выращивают зерновые, после чего их реализуют и получают дополнительные средства, которые используют по своему усмотрению. К тому же, в школе находится цех по мясопереработке, где из мяса, предоставленного комбинатом, готовят полуфабрикаты для всех образовательных учреждений города. Подобная модель сотрудничества действует практически во всех учреждениях, но особенно удивил мебельный центр Постави. 
Предприятие, основной сферой деятельности которого является подготовка деревянных дверей и окон на экспорт, с помощью свои средств создало и содержит футбольную академию. Все увиденное и непривычное побудило к «свежим мыслям» и новым идеям!»
Мнение депутата думы  Краславского края Викторса Индричанса: «Я участвовал в программе стажировки в Белоруссии со 2 по 5 июля 2014 года. Посетив Россонский район и город Глубокое, ознакомился с предпринимательской деятельностью, учреждениями образования, загородным туризмом и работой самоуправлений. Внимание привлекла ухоженная среда, организация учреждений по социальному уходу и оформление образовательных учреждений. Прошла встреча с представителями Еврорегиона «Озерный край» в Белоруссии по вопросам сотрудничества в сфере профессионального образования. Наиболее ярким моментом стажировки были мероприятия по празднованию 600 лет города Глубокое и общение с представителями разных стран. Приобретенные личные контакты и информация о возможностях сотрудничества с самоуправлениями других стран несомненно пригодятся мне в работе.»
Белорусская делегация посетила Латвию в декабре 2013 года, и  это была первая встреча в цикле предусмотренных визитов по обмену опытом, которой последовали поездки представителей Латвии и Литвы в Белоруссию. Латвию и Литву посетили представители различных областей Белоруссии - из Браслава, Россоны, Глубокого и Новополоцка. 

Координатор проекта в Белоруссии Михаил Орехов подчеркнул, что главной целью программы было содействовать социально-экономическому развитию, а одним из способов обмена опытом была стажировка в учреждениях самоуправления приграничных территорий трех стран. Во время стажировки были образованы небольшие делегации, которые посещали как можно больше самоуправлений соответствующего государства, оценивая лучшие практические примеры и сравнивая методы работы самоуправлений.

Полученный опыт и новые идеи положительно оценили все участники программы. Специалист по  развитию и планированию департамента развития городской думы Даугавпилса Хелена Трошимова: «Впечатления от программы стажировки – положительные, так как все было качественно спланировано и организовано. В течение короткого периода времени у нас была возможность ознакомиться с работой самоуправлений Республики Беларусь в сфере территориального развития и планирования, обрести новые контакты  и обсудить совместные потенциальные идеи для проектов, принимая во внимание пожелания и нужды как латвийских, так и белорусских городов. Я считаю, программа стажировки была полезна каждому специалисту, потому что дала возможность идентифицировать и посмотреть на нужды партнера с другой стороны, также заставило подумать о важном, 
а главное – стажировка помогла найти решения для различных новых идей.»
Самоуправления Даугавпилсского, Краславского, Прейльского, Аглонского, Резекненского и Лудзенского края познакомили своих гостей с наиболее важной информацией о крае, а специалисты самоуправлений, в свою очередь, ознакомили гостей с реализованными и планируемыми проектами различных областей, с культурой и туризмом.

Также в Литве в течение четырех дней прошла международная программа стажировки специалистов. Каждое государство было представлено специалистами по развитию и планированию, по связям с общественностью и руководителями проектов Балвского, Краславского, Даугавпилсского, Аглонского, Карсавского, Риебинского, Резекненского и Вилянского края.

В рамках программы стажировки участники посетили многие самоуправления Литвы – Зарасая, Висагинаса, Швенчиониса, Утян, Аникшчая и др., где встретились со специалистами по развитию и привлечению инвестиций и осмотрели наиболее значимые объекты самоуправлений. Участники обсудили возможности совместного сотрудничества, делились опытом и идеями.
«Самоуправления приграничных зон Латвии и Литвы похожи, поэтому у нас общие интересы в сфере социально-экономического развития. Самоуправление Краславского края на данный момент тесно сотрудничает с самоуправлениями Зарасая, Игналины и Утян. Вместе уже были реализованы мероприятия по развитию инфраструктуры, образования и предпринимательской деятельности, но сфера работы обширна, а идей для сотрудничества – несоизмеримо много. Во время общения с экспертами по развитию других самоуправлений, появилась идея реализации следующих проектов в многообещающей сфере предпринимательской деятельности», - своими размышлениями делилась специалист по планированию и проектам думы Краславского края Гунта Ахромкина.
Посетив самоуправления, участники программы ознакомились с деятельностью учреждений образования, культуры и спорта, центрами ремесла и занятий творчеством, библиотеками, галереями искусства, бизнес инкубаторами, а также с разными туристическими объектами. Как утверждают представители латвийской делегации, посетившие Литву, они имели возможность не только приобрести новый опыт, но и поработать практически – заняться резьбой по дереву, научиться вырезать из бумаги бабочек, а также посетить фабрику по переработке лекарственных растений Швенционис, которая работает и сохраняет традиции Балтии и Европы по производству чая в течение более ста лет.
Участница программы стажировки Сигита Аболыня: «У всех туристических объектов была общая черта – они все были построены и оборудованы, используя творческие идеи, интерактивные и функциональные решения. Это - способ как сделать объекты более интересными, привлекательными и привлечь посетителей и туристов. Еще один очень значимый фактор – это забота о жителях, так как в своих самоуправлениях они должны себя чувствовать уютно».

Положительно оценили возможности программы стажировки и представители самоуправлений Литвы, которые отметили, что приобретенные во время поездок, как в Латвию, так и в Белоруссию, опыт и новые идеи оказались полезными, воодушевляющими и обогащающими. 
Все встречи в самоуправлениях проходили открыто и были направлены на сотрудничество; участники делегаций получили много приятных впечатлений и новых идей для будущей работы. Несомненно, самым важным и одним из наиболее значительных приобретений является знакомство с коллегами из других самоуправлений, обмен опытом и идеями, которые в будущем дадут возможность для дальнейшего сотрудничества. 

«Нам, представителям трех государств Еврорегиона «Озерный край», программа стажировки дала подтверждение очень важному факту – что мы находимся только в начале пути реализации еще большего количества различных совместных проектов, так как идей и желания много. Представители самоуправлений отделов по планированию, образования, культуры, окружающей среды, туризма, бизнеса и социальной сферы, отвечающие за развитие, во время переговоров и дискуссий приобрели опыт, ознакомились с новыми решениями и поделились своим взглядом на будущее, путем развития», - отметила руководитель проекта, руководитель офиса Еврорегиона «Озерный край» в Латвии Илзе Стабулниеце.
Бюджет проекта составляет 299 880,60 евро, в т.ч. ENPI 90% - 269 892,54 евро, национальное финансирование 10% - 29 988,06 евро.

Общая информация о Программе: 

Программа трансграничного сотрудничества Латвия-Литва-Беларусь, реализуемая в рамках Европейского инструмента добрососедства и партнерства, является преемницей Приоритета IIIA Юг Программы добрососедства INTERREG III B региона Балтийского моря на период с 2007 по 2013 гг. Общей  стратегической  целью  Программы  является  улучшение  территориальной сплоченности  латвийского,  литовского  и  белорусского  пограничного  региона, гарантирование  высокого  уровня  охраны  окружающей  среды,  обеспечение экономического  и  социального  благополучия,  а  также  содействие  межкультурному диалогу и культурному разнообразию.

В Программе участвуют регион Латгале в Латвии; Паневежисский, Утенский, Вильнюсский, Алитусский и Каунасский уезды в Литве; Витебская, Гродненская, Могилёвская, Минская области и город Минск в Беларуси. Совместным органом управления Программой является Министерство внутренних дел Литовской Республики. Веб-сайт Программы: www.enpi-cbc.eu.

Общая информация о Европейском Союзе: 

Европейский Союз включает в себя 28 государств-членов, которые решили объединить свои передовые знания, ресурсы и судьбы своих народов. В течение 50 лет совместными усилиями они создали зону стабильности, демократии и устойчивого развития, сохранив при этом культурное многообразие, личные свободы и атмосферу терпимости.
Европейский Союз неуклонно стремится передавать свои достижения и ценности странам и народам, находящимся за его пределами.

Отказ от ответственности Европейской Комиссии: Содержание настоящей публикации является предметом исключительной ответственности Еврорегиона «Озерный край» и никаким образом не может отражать официальной позиции Европейского Союза».
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